Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 14.18
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X, |X| <—

Die tiber dem Intervall-5,5] durch f(x) = { Tt definierte Funktion
0, —=<|x<5

werde periodisch fortgesetzt. m
a) Skizzieren Sie die Funktion!
b) Entwickeln Sie die Funktion in eine Fourierreihe!

c) Untersuchen Sie die Fourierreihe mit dem Satz von Dieicalif Konvergenz!
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c) Uber dem Interval|-5, 5] lasst sich die Funktiorii(t) in endlich viele (namlich 3) Teilinter-
valle zerlegen, in denen sie stetig und monoton ist. An destéligkeitsstellen existieren die
einseitigen Grenzwerte (0 ungll).

Nach dem Satz von Dirichlet konvergiert die Fourierreihgegef (t) in allen Stetigkeitspunk-
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In jedem abgeschlossenen Teilintervall, in déft) stetig ist, ist die Konvergenz der Fourier-
reihe gleichmafig.



